
ΑΠΟΦΑΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ  

Από την εκλογή της, η Ν.Δ. παίρνοντας την σκυτάλη και από προηγούμενες Κυβερνήσεις, 

προσπαθεί να προχωρήσει την αναδιάρθρωση τόσο στον κομμάτι της εργασίας όσο και στην 

εκπαίδευση. Τον τελευταίο χρόνο, μετά την ψήφιση του νόμου Κεραμέως έχουν γίνει κινήσεις ώστε 

να εφαρμοστούν πτυχές του, ενώ άλλες έχουν ήδη εφαρμοστεί. Για παράδειγμα, είδαμε τα 

αποτελέσματα της ΕΒΕ με τον αποκλεισμό 40.000 μαθητών από τα Α.Ε.Ι. αλλά και την όλη 

κατάσταση που επικρατεί αυτή την στιγμή στο ΔΙΠΑΕ, όπου γίνεται συγχώνευση τριών τμημάτων 

και κλείνουν άλλα δύο. Στη συνέχεια, προχώρημα της εφαρμογής του νόμου Κεραμέως-Χρυσοχοιδη 

αποτέλεσαν και οι απειλές για εφαρμογή πειθαρχικών σε φοιτητές στην νομική ΑΠΘ τον 

προηγούμενο Ιούνιο, στο Γεωπονικό, αλλά και τώρα στο πανεπιστήμιο Κρήτης, οι εξαγγελίες για 

εγκατάσταση συστημάτων ελέγχου τύπου τουρνικέ στις εισόδους των πανεπιστημίων, και τέλος οι 

απόπειρες εγκατάστασης της ΟΠΠΙ πέρσι τον Απρίλη αλλά και οι εξαγγελίες για την εγκατάσταση 

τους τώρα στις 17 Μαΐου, μία μέρα πριν τις φοιτητικές εκλογές. Ιδιαίτερα στο ΑΠΘ και με την θέση 

της πρυτανείας Παπαϊωάννου, που αποτελεί τον πιο πιστό εντολοδόχο της Ν.Δ., πέρσι είδαμε 

εικόνες που μας θύμιζαν άλλες εποχές. Αλλά και φέτος μέσα στις διακοπές των χριστουγέννων και 

του πάσχα αντικρύσαμε παρόμοιες εικόνες. Όταν με το έτσι θέλω η πρυτανεία βάζει τις δυνάμεις 

των ΜΑΤ μέσα στο χώρο του Ασύλου με την δικαιολογία της ασφάλειας και επαναφέρει την κουβέντα 

γύρω από το άσυλο ανομίας και εγκληματικότητας. Προσπαθούν να κάνουν ξεκάθαρο ότι η 

αστυνομία μέσα στις σχολές μας θα είναι κανονικότητα, ότι καθημερινά μέσα στον χώρο που 

υπάρχουμε, ζούμε και σπουδάζουμε,  θα επικρατεί μια κατάσταση τρομοκρατίας. 

Όλα τα παραπάνω καταλήγουν και στην έμπρακτη κατάργηση και καταπάτηση του Ασύλου. 

Τι σημαίνει το Άσυλο για εμάς; 

Το Άσυλο για εμάς είναι εκείνος ο χώρος που υπάρχουμε καθημερινά, κοινωνικοποιούμαστε, 

πολιτικοποιούμαστε και εκφραζόμαστε ελεύθερα. Είναι εκείνος ο χώρος που ιστορικά έχει 

πυροδοτήσει κινήματα και αγώνες λαού και νεολαίας, από την μεταπολίτευση και μετά, το σημείο 

εκείνο στο οποίο οι αγώνες όλα αυτά τα χρόνο προστατεύονται από την κρατική βία και 

οποιαδήποτε παρέμβαση. Παρά το γεγονός ότι το πρώτο πράγμα που έκανε ως Κυβέρνηση η Ν.Δ. 

ήταν να καταργήσει το Άσυλο, οι φοιτητικοί σύλλογοι μέχρι και σήμερα το υπερασπίζονται με κάθε 

τρόπο. Με τις διαδικασίες τους, τις συνελεύσεις και τις εκλογές, αλλά και με τις δυναμικές τους 

αποφάσεις που καταφέρνουν να σηκώσουν ανάχωμα στα σχέδια της κυβέρνησης. 

Πως θα έρθουν όλα αυτά να μας πλήξουν μέσα στη σχολή μας; 

Αν αφήσουμε όλα αυτά που αναφέραμε να περάσουν, να εγκατασταθεί η ΟΠΠΙ στις 17 Μαΐου, να 

μην μαζικοποιήσουμε τις φετινές φοιτητικές εκλογές, την επόμενη μέρα θα αντικρίσουμε μια 

κατάσταση μέσα στα πανεπιστήμια τελείως διαφορετική από αυτή που ξέρουμε. Θα αποτελέσει 

ουσιαστικά πάτημα για την κυβέρνηση η εγκατάσταση της ΟΠΠΙ, να προχωρήσει ακόμη πιο 

γρήγορα την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση και να αλλάξει ριζικά το Πανεπιστήμιο. Και όλα αυτά με τη 

δικαιολογία της επιστημονικότητας και την αναβάθμιση των Ελληνικών Πανεπιστημίων ενώ 



παράλληλα οι παροχές και η μέριμνα που δικαιούμαστε στα πλαίσια της δημόσιας και δωρεάν 

παιδείας υποβαθμίζονται όλο και περισσότερο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι και η Λέσχη, τόσο 

της Θέρμης όσο και η κεντρική. Στην δική μας με το να φέρνουν ελάχιστες μερίδες που δεν 

επαρκούν για όλους τους φοιτητές καθώς τις φέρνουν με βάση πόση έχουν βγάλει κάρτα σίτισης. Το 

να μην μπαίνουν φίλτρα και προϋποθέσεις, να δικαιούμαστε όλοι ανεξαιρέτως δωρεάν φαγητό και 

όχι μόνο ελάχιστοι, είναι πάγιο αίτημα του φοιτητικού μας συλλόγου. Όπως αντίστοιχα είναι και το 

ζήτημα της μετακίνησής στη σχολής μας που βρίσκεται εκτός της κεντρικής πανεπιστημιούπολης 

και η μεταφορά μας δεν εξασφαλίζεται από το ίδιο το πανεπιστήμιο ενώ υπάρχουν τα λεωφορεία 

ΑΠΘ ώστε να εξυπηρετηθούν όλοι οι φοιτητές. 

Θα έρθουμε αντιμέτωποι με ένα αποστειρωμένο περιβάλλον τρομοκρατίας, που δεν θα μπορούμε 

να αντιδράσουμε, να κινητοποιηθούμε και να διεκδικήσουμε καθώς θα υπάρχει η απειλή της 

αστυνομίας μέσα στις ίδιες μας τις σχολές, η απειλή των  πειθαρχικών και η απειλή της  διαγραφής. 

Στόχος λοιπόν είναι η δημιουργία ενός μοντέλου φοιτητή, σύμφωνα με το αφήγημα της κυβέρνησης, 

που δηλαδή δεν θα σηκώνει κεφάλι, θα πηγαίνει στη σχολή μόνο για τα μαθήματα, θα έχει σαν 

κανονικότητα την καθηγητική αυθαιρεσία, τις υποχρεωτικές παρουσίες, τις πρόοδους, τις υπέρογκες 

ύλες, τις οροφές, οδηγώντας τον στον ατομικό δρόμο και στην πλήρη εντατικοποίηση. 

Αλλά και να το πάρουμε το πτυχίο, μετά τι; 

Με την ήδη δυσμενή κατάσταση που επικρατεί στην αγορά εργασίας γενικά αλλά ιδιαίτερα στον 

κλάδο μας, το μέλλον που μας περιγράφουν είναι μαύρο. Από τη μία, η απορρόφηση στο δημόσιο 

που είναι μηδαμινή, που αν καταφέρουμε να μπούμε θα παραμένουμε αιωνίως στις τεράστιες 

εκείνες λίστες των αναπληρωτών, ελπίζοντας κάποια στιγμή να διοριστούμε μόνιμα. Και από την 

άλλη, να απορροφούμαστε σε κλάδους που καμία σχέση δεν έχουν με το αντικείμενό μας, σε 

κλάδους όπως ο επισιτισμός, ο τουρισμός και το ακρόαμα, κλάδοι στους οποίους επικρατεί 

εκμετάλλευση στο έπακρο, όπως ωράρια λάστιχο, 12ωρα και 10ωρα, με μισθούς ψίχουλα, 

απλήρωτες υπερωρίες, χωρίς ένσημα και ασφάλιση και τον φόβο της απόλυσης ανά πάσα στιγμή. 

Όλα όσα περιγράφει δηλαδή ο νόμος Χατζηδάκη, που ήρθε για να πάρει κεκτημένα δεκαετιών.  Η 

επισφάλεια, η προσωρινότητα και το μη σταθερό εργασιακό αντικείμενο είναι αυτό που 

περιγράφεται για την γενιά μας με  τη μόνη διέξοδο για εμάς να είναι η αποδοχή όλων των 

παραπάνω ή να βρίσκουμε δεύτερη και τρίτη δουλειά. Η απάντηση για εμάς βρίσκεται στον 

συλλογικό δρόμο και στη συλλογική διεκδίκηση, ώστε να καταφέρουμε και να ανατρέψουμε τη 

προοπτική που μας περιγράφεται. 

Μέσα από τους συλλογικούς μας φορείς, τους συλλόγους και τα σωματεία, να προτάξουμε 

ένα διαφορετικό δρόμο! 

Γι’ αυτό και είναι ζωτικής σημασίας η μαζικοποίηση των συλλογικών διαδικασιών, όπως οι 

φοιτητικές εκλογές, ώστε να γίνουν με τους δικούς μας όρους, χωρίς την παρέμβαση του κράτους. 

Στο δικό μας σύλλογο η διαδικασία των εκλογών γίνεται με διαφορετικό τρόπο απ’ όλους τους 

υπόλοιπους συλλόγους. Κι αυτό λόγω του Ενιαίου ψηφοδελτίου. Από τη δημιουργία του ο σύλλογος 

μας προβλέπει ενιαία ψηφοδέλτια στις εκλογές, πράγμα που ψηφίστηκε από την κυβέρνηση και 

πέρσι μαζί με το νόμο Κεραμέως-Χρυσοχοιδη. Όλοι οι σύλλογοι πανελλαδικά τάσσονται κατά των 

ενιαίων ψηφοδελτίων καθώς με τα ενιαία ψηφοδέλτια ψηφίζονται ατομικότητες και όχι πολιτικές 



δυνάμεις με ξεκάθαρα πολιτικά σχέδια.  Αυτό ακριβώς πρέπει να αποκρυσταλωθεί και φέτος στην 

κάλπη όπως καταφέραμε να το κάνουμε και πριν από δύο χρόνια στις τελευταίες εκλογές. 
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